



共建诚信妈妈网络联盟，大咖们这样说

文、图、视频：今日女报/凤网记者 唐天喜 吴雯倩 罗雅洁 王静 实习生 蒋蓉蓉



扫一扫，看更多报道和视频

7月15日至16日，备受瞩目的2021中国网络诚信大会在长沙举行，亿万网民的目光再次聚焦“网红长沙”。

在湖南省委网信办的指导下，今日女报/凤网发出“诚信妈妈网络联盟”倡议，众多网友转发、接力。而在大会现场，出席活动的中国工程院院士、网络诚信大会宣传大使、全国三八红旗手、“微博红人”等嘉宾，接受了今日女报/凤网记者的采访，畅谈诚信妈妈的那些事。

陈晓红 诚信教育要从小培养



中国工程院院士陈晓红

“新媒体环境下，网络诚信建设任重道远。”7月15日，在2021中国网络诚信大会主论坛上，中国工程院院士、湖南工商大学党委书记陈晓红表示，要推动网络诚信治理现代化建设，规范数据安全共享，建立安全可靠的数据共享机制。

陈晓红当天以《网络诚信治理现代化的思考与对策》为题作主题演讲。

她说，社交媒体正成为信息传播最大的平台。“网络谣言混杂在海量信息中，传播速度快、影响范围广、存在时间长，危

害性大。”她认为，要加大辟谣力度，形成合力有针对性地粉碎谣言，一方面尽可能覆盖谣言传播的所有渠道，另一方面要不断通过信息公开铲除谣言滋生的“温床”。

演讲结束后，陈晓红在接受今日女报/凤网记者采访时表示：“从母亲的角度和从家长的角度来说，从小就要教育小孩有一个正确的价值观、价值判断，不要让谣言带偏，不要跟着起哄。诚信教育要从小培养，它就是一个底线、一个红线。”

高媛 希望更多妈妈加入诚信妈妈网络联盟



微博红人“传说中的女网警”高媛

“希望更多妈妈都能加入诚信妈妈网络联盟！”7月15日，刚刚受聘成为2022年度网络诚信宣传大使的北京市公安局东城分局警务支援大队政委、北京市妇联副主席高媛接受今日女报/凤网记者采访时表示，她之前接触过许多发生在妈妈身边、针对孩子的网络安全案件，特别希望面向女性和孩子，尤其是妈妈、在校学生有针对性地开展网络安全宣传教育，比如网络安全警示提醒等。

从中国人民公安大学计算机专业毕业后，高媛就加入了北京市公安局网警队伍。2011年1月，她开通了新浪微博账号“传说中的女网警”，被媒体和网民亲切地称为“首个亮相微博的女网警”。

开博以来，她长期发布有关

警说安全：网络陷阱防范110招》一书，用代表性的案例和通俗易懂的分析、提示，传播网络安全的意识和知识，受到广大网民的欢迎。

“把教育做到位、提醒做到位，对全社会意义很大！”先后荣获全国三八红旗手、全国特级优秀人民警察等荣誉称号的高媛说，诚信对应的是人的基本道德和最基本的要求，如今网络空间跟我们的社会生活越来越一致，对人的基本要求在网络空间上也同样适用。“网络社会也是法制社会。我们所有警察的最高追求是预防犯罪，让人民群众的生命和财产安全不受侵害。提前守好网络诚信的关口，就能更好地预防犯罪。我愿为此全力以赴，使命必达。”

薇娅 火辣长沙是诚信湖南的美好诠释



知名电商主播薇娅

“长沙是一个火辣的城市，长沙人爱吃辣，人很热情，也很适合居住！”网络诚信宣传大使、湖南好物推荐官薇娅在2021中国网络诚信大会上不仅点赞湖南好山好水好风景，而且认为本次网络诚信大会选在长沙召开，就是诚信湖南建设的最好证明。

值得注意的是，这是薇娅第二次参加中国网络诚信大会，她也是连续两年获聘网络诚信宣传大使。

作为一名母亲，薇娅一直用行动为电商从业者作出诚信方面的表率。去年，薇娅所在的谦寻文化率先引入了第三方质检机制，薇娅也将自己的选品团队扩大至300多人，包括食品、美妆、服饰、生活等多个类别的专业人士，其中不乏化工专业博士等。在薇娅选品的初审、复审以及终审环节中，商家店铺非官方旗舰店、动态评分4.8以下、全网评价有质量问题的，均会在初审中淘汰；通过生产厂商、成分表等因素筛选的商品，将进入

复审，由选品团队试用试吃并打分，平均评分高的商品信息会交由第三方调研分析风险或抽样检测。通过复审的商品，薇娅会试用试吃。

不仅如此，在售售后服务保障方面，薇娅还会要求合作商家开通薇娅直播间专属客服，并缴纳一定的保证金，如果消费者有正当投诉，专属客服会利用保证金优先赔付。同时，薇娅直播间配备了专业的客服团队，会跟消费者作快速、有效回应，帮助消费者向合作商家反馈并处理相关诉求。

“作为一名电商主播，我的工作就是和网络相关的，我也有职责去号召大家讲诚信，守信用。今后我希望能通过各种不同的形式，宣传中国网络诚信大会，用主播经济助力网络诚信宣传。”薇娅表示，“现在网购越来越普遍，大家有时会遇到一些电信网络诈骗或者个人信息泄露的情况，希望大家在日常生活中保持警惕，守好自己的‘钱袋子’，让坏人无机可乘。”

张华 妈妈要培养孩子遴选优质网络资源的能力



长沙师范学院附属小学总校长张华

“我觉得，如果是对低龄儿童，妈妈需要为孩子去遴选优质的网络资源，去分辨哪一些是适合孩子成长需要的，哪一些可能是对他的成长有影响的。”7月15日下午，中国网络诚信大会在线教育诚信建设论坛在湖南长沙成功举行。参会嘉宾、湖南省长沙师范学院附属小学总校长张华在接受今日女报/凤网记者采访时表示：“我们要起到甄别的作用，在甄别的过程中慢慢培养

是好的，是利于他成长的，慢慢地从‘扶’到‘半扶半放’，最后到‘放手’。一旦孩子懂得了这些方法，他就有能力去面对纷繁复杂的网络世界。希望更多的妈妈加入诚信妈妈网络联盟。”

张华认为，互联网时代，尤其是去年新冠肺炎疫情的影响，线上线下教学已经成为了学校教育的一个新常态，“希望全社会共同为孩子们进一步营造诚信安全的网络环境”。

郝辰光 依据孩子特点进行诚信教育



VIPKID 高级教研专家郝辰光

“实事求是地制订招生简章、制作招生广告，不过度营销、虚假宣传、夸大培训效果，不捆绑诱导、不隐瞒欺诈学生及家长。”7月15日下午，中国网络诚信大会在线教育诚信建设论坛发布了“在线教育行业自律准则十条”。

参会嘉宾、VIPKID 高级教研专家郝辰光告诉今日女报/凤网记者，作为在线青少儿英语素质教育平台的代表，VIPKID自2013年成立以来，始终将诚信原则作为企业文化及品牌建设的根基，曾被评为“2019年度中国诚信经营示范单位”。

以外教选拔为例，VIPKID

与两家国际顶尖的背景调查机构 Sterling 和 Checkr 合作，将采集的数据与北美地方法院同步，从而对所有外教进行身份核实，确保外教没有污点记录，为孩子们创造良好健康的学习环境。

作为两个孩子的母亲，郝辰光表示：“希望更多的妈妈们加入诚信妈妈网络联盟。家长应该把小孩当作独立的个体，尊重孩子的个性，依据孩子本身的特点（来进行诚信教育），不要强迫，要有耐心。同时，我们应该共同学习家庭教育，从而更好地培育祖国的花朵，让孩子获得幸福。”

设置了业内最严格的标准，包括面试、背景调查、信息审核等多轮环节，综合通过率不超过5%。其中，仅背景调查一项，VIPKID就花费数千万元，通过